



任城发布
微信公众号



文明任城
微信公众号



任城融媒
手机APP



《新任城》
微信公众号

区委常委会(扩大)会议暨经济运行工作调度会议召开

张令华主持并讲话 宋华东安排部署具体工作 李民高晓华出席

■黄晓冬 王超

3月29日,区委常委会(扩大)会议暨经济运行工作调度会议召开。围绕首季“开门红”,对全区经济运行工作进行安排部署。区委书记张令华主持会议并讲话,区委副书记、区长宋华东安排部署具体工作,区人大常委会主任李民,区委副书记高晓华出席。

会议通报了全区经济运行情况,有关区

级领导和部分区直部门作了发言。

会议指出,抓好首季“开门红”是当前经济工作中之重的任务。各级各部门要进一步认清形势、正视问题,扬长补短、挖掘潜力,更大力度抓好经济运行分析调度,做好主要指标监测分析,稳住经济运行“基本盘”,牢牢掌握稳中有进的主动权,为实现全年目标打下坚实基础。

会议强调,要坚持目标导向抓短板补弱项。聚焦财政增收,综合施策抓好重点

领域征管、重点税种挖潜,抓住政策窗口期加快土地出让取得更大成效;聚焦工业经济用好“开门红”政策,“一企一策”强化包保指导,加强技改投资增长支撑、工业企业升规纳统,推动工业生产持续向好;聚焦规上服务业营收,制定有力措施,进一步巩固优势、激发潜力;聚焦房地产消费,充分利用各项利好政策,全面落实“拿出好地块、建设好房子、完善好配套”要求,更好满足群众高品质住房需要。

会议要求,要压实各级责任抓好工作落实。区级领导要扛起责任,带头沉到包保镇街、分管领域,沉到企业、项目一线,集中精力抓好督导指导、包保调度;经济主管部门要聚焦主责主业抓好主管行业和重点企业,提出具体对策,解决实际问题,增强企业发展决心;各镇街要扛好属地责任,抓好各级政策资金项目落地,形成全区一盘棋、全员抓攻坚的工作局面,为全市经济首季“开门红”多做贡献。

全区生态环境保护重点工作暨突出生态环境问题整改推进会议召开

以高品质生态环境支撑高质量发展

张令华主持并讲话 宋华东安排部署下一步工作

■黄晓冬 王超

3月29日,全区生态环境保护重点工作暨突出生态环境问题整改推进会议召开,深入贯彻落实省市会议精神,全力以赴抓好突出生态环境问题整改,推动生态环境保护工作明显提升。区委书记张令华主持会议并讲话,区委副书记、区长宋华东安排部署下一步工作。区领导罗会涛、张方、李强、盛振亮出席会议。

会上,播放了全区突出生态环境问题曝光片,通报了全区环境质量情况,介绍了环保督察整改进展情况和第三轮中央环保督察新形势新要求,部分区直部门和镇街作了表态发言。

会议要求,各级各部门要提高政治站位,把深入推进突出生态环境问题排查整治作为当前一项紧迫重要的任务,认真梳理城市基础设施建设、畜禽养殖污染防治、农村

生活污水治理、南四湖自然保护区、黄河警示片问题整改、燃煤机组关停整合等方面工作,举一反三开展好全面排查,精准施策消除问题隐患,坚决打好中央和省生态环境保护督察反馈问题整改攻坚战。要全面推进美丽任城建设,持续推进蓝天保卫战,统筹推进散煤管理、扬尘管控、移动源综合治理等工作;持续推进碧水保卫战,加快推进污水处理能力提升,推进农业面源污染专

项整治,全面落实河湖长制;持续推进净土保卫战,加强土壤安全利用,严格危废管理和执法检查,确保全区生态环境主要指标持续改善,稳定向好。

会议强调,各级各部门要坚定扛牢生态环境政治责任,坚持问题导向,严格督查检查,严肃问责时效,推动各项措施落实落地,确保生态环境问题整治“见底清零”,以高品质生态环境支撑高质量发展。

逛大集 品文化 购好物 春启“运河大集” 共赴“烟火之约”

■万辰 田冲

风轻拂,暖阳高照。3月28日,春季运河大集在运河城商业摩尔盛大开市。此次大集采用市场化运作模式精心打造,众多市民纷至沓来,共赴这场春日里的烟火之约。

走进运河大集,熙熙攘攘的人群、此起彼伏的叫卖声,勾勒出一幅热闹非凡的市井画面。现场设置的6个展区内,琳琅满目的商品与丰富多元的体验项目,让市民们沉浸其中,流连忘返。

“这次运河大集很有意思,特别有烟火气。这里分区合理,每个区域都有独特的魅力,能够让大家找到自己喜欢的东西,还能体会到其中的乐趣。”市民高女士开心地说:“这次运河大集办得非常好,希望以后能多举办这样的活动!”

在家居文创区,创意与生活完美融合。造型独特的非遗摆件、富有文化内涵的文创产品,让人目不暇接,散发着浓厚的艺术气息,不仅丰富了市民的生活,也为商家搭建了展示与销售的平台。

活动现场,济州上城上城书店主管王诗婷告诉记者,她们这次来到运河大集,准备了非常多的产品。书店的各类书籍,

从成人到儿童,种类齐全,还带来了一些关于曲阜孔庙的一些文创产品,展现非遗文化的漆扇以及古风文化的汉服等产品。

任城区石画制作技艺非遗传承人李灿说:“这次非常开心能够参加运河大集。通过这次活动,可以更好地推广我们非遗的产品,让更多的人了解非遗,爱上非遗。”

与以往不同,此次运河大集采用市场化运作模式,通过多元主体参与,实现了资源的优化配置。政府、企业、社会组织和个体商户共同发力,各自发挥优势。

“本次活动为期10天,我们采取市场化运作模式,利用运河城近万平方米广场空间,招引了上百家企业商户,设置特色展区,打造沉浸式消费场景,让市民在购物消费的同时,还能感受运河文化的魅力,欢迎广大市民朋友来运河城逛大集、购好物。”任城区运河城管会主任徐西珏介绍。

据悉,此次“古城里的新韵,集市里的烟火”春季“运河大集”从3月28日持续到4月6日,为期10天。不仅设置了潮服鞋帽区、特色好品区、家居文创区、网红特色美食区、科技体验区、儿童游乐区等六个展区,同时从3月29日至4月6日,围绕戏



聚焦“促消费”

任城区

加力扩围政策机遇
大力提振消费市场

■尹璐

今年以来,任城区商务局锚定发展目标,细化工作举措,加力扩围政策机遇,推动消费市场扩容,大力提振全区消费市场。

2025年,任城区商务局全力跟进落实消费品“以旧换新”加力扩围政策,围绕居民消费需求、消费热点,广泛发动各大商业综合体、特色商业街区、重点商贸企业,开展假日狂欢购、家电家居焕新季、惠民购车节等内容丰富、形式多样的促消费活动,全面激发消费市场潜能。据了解,截至3月10日,全区已使用家电“以旧换新”补贴1893万元、3C产品购新补贴1281万元;发放100万元任城区零售餐饮消费券,组织210家零售餐饮、133家家电、64家汽车企业门店,举办新春市集、购物嘉年华等大型促消费活动18场,大力提振了消费市场。

金城街道 以高品质供给创造消费新增长点

■万辰 李冬

上午十点,位于金城街道的爱玛电动车门店内热闹非凡。店内张贴着醒目的国补政策宣传海报,详细介绍补贴标准、换购流程等相关关键信息。工作人员穿梭在人群中,热情地为前来咨询的市民答疑解惑,帮助他们核算补贴金额,挑选心仪的新车。

为积极响应国家扩内需,促进消费的政策号召,深度挖掘区域消费潜力,金城街道创新打造多元促消费场景,一系列举措成效显著,极大激发了居民消费热情,为区域经济高质量发展注入强劲动力。

“原本我就打算买辆电动车通勤,瞅了好久,看到价格一直犹豫。这次补贴直接给我省了好几百块,实实在在减轻了经济负担。”市民王春亮开心地说。为了让居民更好地享受政策红利,金城街道积极行动,一方面通过社区线上线下多种渠道广泛宣

传政策,另一方面,协调各销售门店优化换购流程,提供“一站式”服务,让居民交旧车、购新车、办上牌等环节一气呵成。

在金城街道长安欧尚4S店内,前来咨询电动汽车以旧换新的市民络绎不绝。展厅内,新款电动汽车、燃油车整齐排列,销售人员热情地向顾客介绍国补政策的具体内容与换购流程。

与此同时,家电卖场同样迎来销售高峰。在金城街道天猫优品店内,各类家电琳琅满目,不少消费者在导购员陪同下,挑选心仪的家电产品。市民冯瑞华一直想给家里添置一台新冰箱,得知有家电补贴活动,她第一时间就来到了店里。

今年以来,金城街道紧紧围绕“促消费、扩内需、稳增长”的工作目标,结合街道特色,打造多个主题鲜明的消费街区,开展线上线下融合促销,充分利用微信公众号、

抖音等新媒体平台,以及线下宣传栏、海报等宣传渠道,广泛宣传街道促消费活动信息。围绕节假日、重要纪念日等时间节点,举办各类特色消费活动,营造浓厚的节日消费氛围。

“2025年,金城街道锚定提振消费目标,用好中央和省市提振消费的利好政策,加力落实以旧换新活动,积极引导居民家用电器及乘用车更新换代,释放消费潜力。同时,组织街道重点企业开展促消费活动,激发了市场活力。”金城街道分管经济工作负责人张峰辉对记者说,“金城街道将大力培育‘即时零售+社区服务’新业态,通过整合线上线下资源,打造便捷高效的消费服务圈,以高品质供给创造消费新增长点,助力区域经济高质量发展,让各项促消费的惠民政策落到实处,让消费者得到更多实惠。”

任城区组织收看济宁市委理论学习中心组专题报告会暨济宁“干部大讲堂”讲座

宋华东李民高晓华出席
我区分会场会议

■田冲 杜文博

3月28日,任城区组织收看济宁市委理论学习中心组专题报告会暨济宁“干部大讲堂”讲座。区委副书记、区长宋华东,区人大常委会主任李民,区委副书记高晓华出席我区分会场会议。

会议以《唯以数据解码经济》为题,系统讲解了统计数据和经济之间的密切关系,通过全国、广东、山东及济宁主要经济指标数据对比,对济宁高质量发展提出针对性建议。

会议要求,各级各部门要借报告会契机,深化对习近平总书记关于统计工作重要讲话和重要指示批示精神的认识理解。领导干部特别是经济主管部门领导干部要增强统计思维与能力,围绕“一个万亿、五个倍增”目标任务细化举措,推动经济社会高质量发展。要发挥好统计作用,强化监测预警与数据运用。同时,持续加强经济运行调度,市级领导、各县市区党政主要负责同志要抓好相关工作,企业也要发挥作用,依法统计,拓市场增订单,确保一季度“开门红”。

全区社会工作推进会议暨区信访工作联席会议全体(扩大)会议召开
高晓华出席并讲话

■田冲 李轩

3月27日,全区社会工作推进会议暨区信访工作联席会议全体(扩大)会议召开。区委副书记高晓华出席会议并讲话,区委常委、政法委书记李俊杰主持会议并传达学习了上级会议精神。

高晓华在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作、信访工作的重要论述,着力增强做好社会工作和信访工作的使命担当。要突出重点任务,抓好新兴领域党的建设,持续推进新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作。要统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,着力强化基层党组织作用,深化为基层减负赋能,完善党组织领导的基层群众自治机制,加快推进全省基层治理创新实验区建设。要扎实做好志愿服务工作,着力健全统筹机制,培育品牌项目,提升动员能力。要不断提升社会治理效能,统筹好前端防范和后端处置关系,切实织密社会治理“一张网”。要持续深化信访工作法治化建设,着力构建与全面推进法治化相适应的责任落实机制,完善信访工作全流程业务规范,推动信访工作再上新台阶。要牢固树立“一盘棋”思想,加强组织协调和资源保障,健全完善推进机制,持续加强队伍建设,确保责任扛牢压实、工作高效落地。

会上,部分部门、街道作了现场交流发言。

任城区拥军优属协会举行第二届换届选举大会

■田冲 万辰

3月27日,任城区拥军优属协会举行第二届换届选举大会。

会上,听取了第一届理事会工作报告,选举产生了第二届理事会、监事会、监事长,新当选的会长作了就职演说。

近年来,任城区拥军优属协会始终以“服务军人军属、促进军民融合”为宗旨,积极搭建政府与社会、军队与地方、个人与组织合作平台,在政策宣传、困难帮扶、就业创业支持等方面发挥了重要作用。

下一步,任城区拥军优属协会将牢记“让军人成为全社会尊崇的职业”的嘱托,以“时不我待”的紧迫感和“功成有我”的使命感,推动协会工作从“活动型”向“品牌型”“长效型”转变。

融媒观任城



4月1日起,
这些新规将影响
你的生活。

“吃点再睡”
还是“饿着睡”?这
3类人建议别饿肚
子睡觉。